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	Bài
	Gợi ý cách giải
	Điểm

	1
	- Quãng đường vật rơi
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- Quãng đường vật rơi trong (t – 2,25)s
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- Theo đề
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	Kết quả

- Thời gian rơi: t = 3,8442s
	0,4

	
	- Độ cao so với mặt đất: h = 72,4623m
	0,4
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	Kết quả 

 - Vận tốc: v = 5,9670m/s
	0,8
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	- Công mà khí thực hiện sau một chu trình biến đổi được tính bởi diện tích hình chữ nhật


[image: image6.wmf](

)

(

)

2132

.

AppVV

=--

(1)

- Quá trình đẳng áp 2 – 3
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- Quá trình đẳng tích 1 – 2
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- Thay (2) và (3) vào (1), ta được 
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	0,2

	
	Kết quả
A = 443,2968J
	0,8
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	- Gọi dòng điện qua các nguồn và qua R lần lượt là I1, I2, I ta có

UAB = E1 – I1.r1             (1)

UAB = E2 – I2.r2             (2)

UAB = I.R                       (3)

I1+ I2 = I                       (4)

- Ta có hệ 4 phương trình
UAB + 0,2.I1 +    0.I​2 +    0.I = 2,5
UAB +    0.I1 + 0,2.I​2 +    0.I = 2
UAB +    0.I1 +    0.I​2 -  0,25.I = 0

0.UAB +   I1 +       I​2 -        I = 0

- Giải hệ 4 phương trình 
	0,2

	
	Kết quả

UAB = UV = 1,6071 V
	0,4

	
	I1 = 4,4642 A
	0,2

	
	     I2 = 1,9642 A
	0,2
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	- Trước khi tiếp xúc
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- Điện tích hai quả cầu sau khi tiếp xúc


[image: image11.wmf],,

12

12

qq

qq

2

+

==



 EMBED Equation.DSMT4  [image: image12.wmf]2

12

5

212

2

qq

2

Fkqq2.10C

r

-

+

Þ=Þ+=±

e

æö

ç÷

èø

 (2)

- Từ hệ (1) và (2) suy ra:      
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	Kết quả 
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	- Gia tốc 
[image: image15.wmf]y

e

q.U

a

m.d

=

;  x = v0.t;  
[image: image16.wmf]2

y

at

y

2

=

;  vx = v0;  vy = ayt.

=>
[image: image17.wmf]2

222

xy0

0

e.U.

vvvv

m.d.v

e

=+=+

æö

ç÷

èø

l


	0,2

	
	Kết quả 

 v = 50,6363.106m/s
	0,8
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	a.  Bước sóng thu được  

       
[image: image18.wmf]LC

c

f

c

.

2

.

0

0

p

l

=

=

                                           
	0,1

	
	Kết quả
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	b. Gọi C’ là điện dung của bộ tụ điện C và Cv
       + Ta có 
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 Cv ghép nối tiếp C
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	0,1

	
	Kết quả    
Nối tiếp
	0,2
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	Kết quả 

R1 = 112,0516m
	0,8
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	- Vì vật (2) cách đều vật (1) và (3) nên ta có
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	0,2

	
	Kết quả 

 A3 = 6,9282cm
	0,4
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	- Ta có :
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	Kết quả 
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Ghi chú

- Học sinh làm theo cách khác vẫn cho điểm tuyệt đối.

- Các chữ số thập phân sau dấu phẩy


+ Nếu học sinh ghi sai chữ số thập phân thứ 4 trừ 0,2 điểm.


+ Nếu học sinh ghi thiếu,  sai hoặc dư  thì không cho điểm kết quả.

- Học sinh chỉ bấm máy đúng kết quả mà không ghi cách giải cho 0,8 điểm (mỗi bài).

- Học sinh ghi đúng công thức tính toán cuối cùng nhưng kết quả sai cho 0,2 điểm mỗi bài. 
- Nếu học sinh tính kết quả đúng nhưng không ghi dưới dạng thập phân, thì cho nửa số điểm của kết quả mỗi bài.
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